

# ПРАВДА ВОСТОКА

29

июля

2015 года

среда

№ 148 (28102)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Продолжение в первом полугодии реализации активной инвестиционной политики и мер по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей и сфер экономики, развитию инфраструктуры обеспечило рост объемов освоенных инвестиций на **9,8** процента, в том числе прямых иностранных инвестиций и кредитов - на **10,9** процента.

## На страже спокойствия и благополучия



В преддверии празднования 24-й годовщины независимости нашего государства в Академии Вооруженных Сил состоялась очередная выпуск слушателей, которым в торжественной обстановке вручены дипломы и наградные знаки.

За годы независимости в стране создана отвечающая современным требованиям эффективная система подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских и сержантских кадров. Военнослужащим представлены широкие возможности по совершенствованию профессиональных, теоретических и прикладных знаний, приобретению опыта и навыков служебно-боевой деятельности. Яркий тому пример - Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Созданная в 1995 году по инициативе главы государства, она решает сложные задачи в ходе коренного реформирования национальной армии. На ее командование и профессорско-преподавательский состав возложена большая ответственность за подготовку и переподготовку офицеров высшего командного состава, а также координацию научно-практических исследований и разработок в сфере оборонно-

го строительства, повышения качества военного образования в стране.

Академия оснащена современным оборудованием, различными средствами симуляции и моделирования, интерактивной и компьютерной техникой. Учебный процесс осуществляется на основе программ, разработанных с учетом приоритетных задач реформирования Вооруженных Сил, тенденций развития военного искусства, современных образовательных стандартов и требований.

Каждый из выпускников получил необходимые знания и практические навыки, установленные для профильной военной специальности, овладел штабной культурой, умением принимать целесообразные нестандартные решения в ситуациях, возникающих в процессе служебно-боевой деятельности.

**Оксана Малосабирова.**  
Фото Рашида Галиева.

## Развиваются экономические СВЯЗИ

В конференц-зале Кооперативного банка ремесленников и земледельцев польского города Воломин состоялась презентация инвестиционного потенциала отраслей экономики нашей страны.

На мероприятии, организованном руководством Воломинского повята Польши и посольством нашей страны в Варшаве, приняли участие бурмистры, главы поселков, а также члены актива этого района.

На встрече участники смогли подробно ознакомиться с достижениями нашей страны за годы независимости, итогами социально-экономического развития Узбекистана в 2014-м и важнейшими приоритетами экономической программы в 2015 году. Также в ходе презентации представили развернутую информацию об основных секторах экономики, созданном инвестиционном климате и благоприятных условиях, гарантиях и преференциях для иностранных инвесторов в республике. В рамках мероприятия также широко осветили вопросы привлечения потенциальных инвесторов для совместной реализации инвестиционных проектов на территориях СИЭЗ "Навои", СИЗ "Ангрен" и "Джиззак".

В ходе презентации актив Воломинского повята Польши выразил заинтересованность в установлении и развитии сотрудничества с экономическими партнерами в торгово-экономической, инвестиционной, туристской, культурно-просветительской и научной областях.

По завершении встречи, председатель правления Кооперативного банка ремесленников и земледельцев Польши Я. Вайно отметил, что Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом. В связи с этим он выразил готовность к установлению сотрудничества с узбекистанскими банками, которые проявят заинтересованность в финансировании совместных проектов.

Глава администрации города Кобьвкя Р. Рогуский, подчеркивая значительный экономический потенциал Узбекистана, а также созданные в республике благоприятные условия для зарубежных инвесторов, предложил пригласить в Польшу делегацию узбекистанских предпринимателей с целью установления прямых контактов для развития дальнейшего сотрудничества.

\*\*\*

В Латвии на веб-сайте международного журнала "Открытый город" вышла статья "Видеомост связал бизнесменов Риги и Ташкента". В ней отмечается, что современные технологии дают возможность общаться и делать бизнес, не тратя при этом деньги на билеты и перелеты. В этом убедились латвийские и узбекистанские предприниматели, собравшиеся на видеоконференции Рига-Ташкент, которую организовали торгово-промышленные палаты Латвии и Узбекистана и журнал "Открытый город".

"В зале латвийской Торгово-промышленной палаты собрались известные предприниматели, владельцы компаний и топ-менеджеры, представляющие производственную, логистическую, туристскую отрасли, систему образования и медицину Латвии. Всех интересовал узбекский рынок и возможность установления прямых контактов. Кто-то уже побывал в Ташкенте, у некоторых был даже опыт сотрудничества с Узбекистаном, но большинство впервые выходило на эту деловую связь с надеждами на дальнейшее взаимодействие", - пишет автор Татьяна Фауст.

Далее автор подчеркивает, что первыми "встречу видеосвязи" открыли узбекистанские представители. "Аудитория с узбекской стороны собралась солидная: владельцы и директора предприятий, руководители министерств и ведомств. С латвийской стороны собравшиеся приветствовал глава Торгово-промышленной палаты Латвии Айгар Ростоцкис. Он поблагодарил узбекских коллег за теплые слова о своей стране и подчеркнул, что видеоконференция - хороший способ использовать новые технологии для установления плодотворного диалога и развития сотрудничества".

На мероприятии отметили, что за последние два года торговый оборот между странами вырос в десять раз, а видеоконференция руководителей и представителей компаний стала успешным продолжением регулярных деловых контактов двух государств.

На встрече латвийские участники подробно ознакомились с преимуществами различных сфер.

В ходе состоявшегося диалога совладелец и председатель совета АО "Grindeks" К. Липман высказал мнение, что Узбекистан - открытая страна, в которой проживают радужные люди и есть различные интересные отрасли. "За долгие годы сотрудничества с узбекскими компаниями у нас никогда не было никаких разногласий", - сказал он.

Ректор латвийского Института транспорта и связи И. Граурс отметил, что у вуза тоже налажено давнее сотрудничество с нашей страной, и поблагодарил Узбекистан за хороших студентов. "У нас учится молодежь из 15 стран. По количеству учащихся узбекские студенты занимают первое место. В целом они составляют два процента от всех обучающихся и четыре процента от студенческой молодежи дневного отделения. Мы очень довольны вашими ребятами, они умные, хорошо подготовленные", - цитирует автор слова ученого.

В заключение в статье говорится, что видеомост - это только начало плодотворного взаимодействия. "По широкому спектру представленных латвийской стороной сфер экономики можно понять, что интерес узбекских бизнесменов к Латвии носит не формальный, а заинтересованный характер", - подытоживает автор в материале латвийского журнала "Открытый город".

ИА "Жахон".

Сотрудничество

## Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2015 года

Масштабы поддержки и стимулирования ННО

Отличительная черта - высокое качество выполняемых работ

Как готовить будущих первоклашек к школе

Крутой склон или вертикальная стена

Рекорд по количеству воздушных шаров в небе

Синхронистки оттачивают каждое движение

→ стр. 3

Утопающие в зелени парки украшают наши города

Качественные финансовые услуги для клиентов

Организируются поездки и экскурсии

Звучат песни о родном крае

Юбилейная выставка скульптора

→ стр. 4

В условиях продолжающихся в мировом масштабе кризисных явлений и нестабильности на международных рынках принятие с начала текущего года меры по обеспечению безусловной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 16 января текущего года, позволили в первом полугодии сохранить устойчивость экономического роста страны и макроэкономическую стабильность.

В целях придания дополнительного импульса осуществляемым в стране масштабным преобразованиям, укрепления и создания прочного фундамента для устойчивого роста экономики в предстоящие годы Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым разработана и принята Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015-2019 годы.

Принятая Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015-2019 годы включила в себя семь взаимосвязанных стратегических программных документов, направленных на обеспечение надежной защиты частной собственности, увеличение ее доли и значения в экономике, внедрение современных методов корпоративного управления, модернизацию и диверсификацию производства, локализацию производства готовой продук-

ции, развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, сокращение энергоёмкости и внедрение энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере.

По каждому из этих ключевых направлений программы за истекший период года разработаны комплексные мероприятия по обеспечению скоординированной работы всех органов государственного и хозяйственного управления по своевременной реализации программных мер, повышению их эффективности и безусловному достижению утвержденных целевых показателей.

**1. Укрепление макроэкономической стабильности, дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики за счет расширения и углубления структурных преобразований, модернизации и активной диверсификации ведущих отраслей промышленности**

В результате осуществления комплексных мер по реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2015 год, а также последовательной реализации среднесрочных программ реформирования, структурных преобразований, диверсификации экономики и ее отраслей в первом полугодии текущего года обеспечено сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста, макроэкономической сбалансированности и поло-

жительной динамики основных макроэкономических параметров.

По сравнению с первым полугодием 2014 года объем валового внутреннего продукта возрос на 8,1 процента, промышленной продукции - на 8,1 процента, продукции сельского хозяйства - на 6,5 процента. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось профицитом Государственного бюджета в размере 0,2 процента к ВВП, положительным сальдо внешне-торгового оборота в объеме 83,4 миллиона долларов, а также последовательным снижением уровня налоговой нагрузки с 17,7 процента до 17,4 процента к ВВП.

Высокие темпы экономического роста способствовали росту внутренних совокупных доходов на 10,8 процента, что наряду с принятыми мерами по стимулированию потребительского спроса отразилось на увеличении объемов розничного товарооборота на 14,8 процента и оказания платных услуг населению - на 10,4 процента.

Создание в течение первого полугодия текущего года свыше 7,5 тысячи объектов сервисного обслуживания в рамках реализации Программы развития сферы услуг на 2012-2016 годы способствовало росту оказания услуг в целом на 13,1 процента и увеличению доли данной сферы в ВВП до 52,9 процента (52,7 процента в первом полугодии 2014 года).

→ 2

## Спорт - залог здоровья

В спортивном комплексе Ташкентского финансового института состоялась городская этап республиканского женского спортивного фестиваля, посвященного 24-й годовщине независимости страны.

В соревнованиях, проводившихся под девизом "Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!", приняли участие женщины, победившие на районных этапах фестиваля.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова приоритетное значение придается вопросам заботы о женщинах, охраны семьи, материнства и детства, утверждения в обществе идей здорового образа жизни.

В нашей стране для женщин созданы все необходимые условия и возможности для занятий спортом. Повсеместное строительство соответствующих миро-

С целью широкого привлечения к занятиям физической культурой женщин, особенно домохозяйек, пенсионерок, в нашей махалле регулярно проводятся спортивные мероприятия и турниры, - говорит активистка махаллинского схода граждан "Янги хаёт" Мирзо-Улугбекского района Фотима Джумаева. - Это способствует укреплению здоровья и повышению настроения женщин.

На спортивном фестивале в общекомандном зачете победила команда Мирабалского района. Второе место заняли представительницы Алмазарского, третье - Сергелийского районов.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Н. Усанова.**  
Корр. УзА.





За строкой постановления

Фактор хорошего настроения

Благоустроенные, утопающие в зелени парки страны не только украшают наши города и служат их своеобразной визитной карточкой, но и являются основой хорошего настроения населения.

Важным фактором работы в этом направлении служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об утверждении Программы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011-2015 годы" от 29 декабря 2010 года.

Согласно программе, в 2011-2014 годах работы по ремонту и благоустройству проведены в 90 парках культуры и отдыха, установлено более 800 современных аттракционов. В настоящее время еще в 80 парках поэтапно продолжаются ремонтные работы. До конца 2015 года намечено создать 77 новых, провести капитальную реконструкцию 105 из 148 парков, капитальный ремонт - 29 и текущий ремонт - 14.

В летний период в 225 действующих в нашей стране парках культуры и отдыха проводится работа по созданию комфортных условий, организуются различные культурно-просветительские мероприятия, концерты, творческие встречи, спортивные состязания для детей.

Каждый парк - это живописное место отдыха, где молодежь может интересно провести свободное время, а

дети - весело отдохнуть вместе с родителями. В столице их насчитывается 17. За последнее время здесь построено три новых парка, три реконструированы, в двух осуществлен капитальный ремонт. Высажены декоративные деревья и цветы, возведены музыкальные фонтаны, беседки. Отремонтированы дорожки и тротуары, созданы детские площадки со всеми удобствами. В распоряжении отдыхающих современные игровые установки и летние кинотеатры. К настоящему времени в парках культуры и отдыха города Ташкента установлено более 70 современных аттракционов.

Большая работа проведена в Национальном парке имени Алишера Навои. Жителям Мирзо-Улугбекского района полюбился парк "Улушан". Здесь построены развлекательный центр "Aladdin", современная детская площадка, установлены новые аттракционы. В парке отдыха "Болажон", созданном в 2013 году в рамках исполнения постановления, кроме аттракционов, действующая зона отдыха, фотостудия. Продолжается благоустройство и других городских парков - "Богишамол", "Янги Сергели", "Оймомо". Не так давно в Ташкенте появился новый парк -



"Юнусабад". Созданный на месте прежнего пустыря, он превратился в благоустроенное место отдыха, где дети могут развлекаться на аттракционах, играть в спортивные игры, а пришедшие с ними взрослые - посидеть в тени и прохладе. Одной из достопримечательностей столицы стал открытый к 23-й годовщине независимости нашей Родины Сулейский парк. Из разных уголков столицы едут посетители в открывшийся в Мирзо-Улугбекском районе новый парк культуры и отдыха "Lokomotiv".

После ремонта кардинально изменился парк культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека. Большой интерес у посетителей вызывают проводимые здесь

фестивали, встречи с поэтами и писателями, пропагандистами духовности. В парке действует более 40 аттракционов. Ежегодно здесь высаживается около тысячи саженцев декоративных деревьев и свыше двух тысяч цветов. Созданы места отдыха для детей, подростков и взрослых, условия для занятия баскетболом, футболом и теннисом. В нынешнем году сданы в эксплуатацию игровой центр, современная детская площадка, построены бассейн, площадки для представлений, передвижного цирка, амфитеатр.

Круглый год принимает посетителей Ташкентский зоопарк, в котором представлено более 400 видов животных.

Недавно здесь открыт Дом тропических бабочек, для их комфортного существования созданы все необходимые условия: искусственные водоёмы, растения, температура и влажность.

После реконструкции саан в эксплуатацию парк культуры и отдыха имени Алишера Навои города Карши. Любимым местом отдыха взрослых и детей стал новый парк в Ургутском районе Самаркандской области. В парке созданы все возможности для полноценного активного отдыха, построены современные спортивный комплекс, стадион, амфитеатр на 2600 мест и крупный игровой центр. В центре парка разбит фонтан, который имеет около 80 программ или комбинаций струй воды.

Согласно Программе комплексных мер по застройке и реконструкции Шахрисабза, утвержденной Кабинетом Министров Узбекистана, в древнем городе реконструируют 20 историко-культурных объектов, в том числе в 2014-2016 годы преобразятся парк культуры и отдыха "Навруз" и четыре сквера в махаллах "Тутзор", "Т. Гулом", "Кеш" и поулище Буюк ипак йули.

В рамках Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" для поднятия на качественно новый уровень системы организации жизнедеятельности и досуга пожилых людей предусмотрено создание 29 новых парков культуры и отдыха, реконструкция - 18, капитальный ремонт - шести и текущий трех парков, поэтапная организация во всех парках культуры и отдыха 225 центров досуга для людей почтенного возраста, где созданы все условия для их интересного времяпрепровождения.

Ирина Рибар. Фото Рашида Галиева.

Экскурсии для ветеранов

В рамках Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" особое внимание уделяется организации поездок и экскурсий по древним городам нашей страны, знакомству с достопримечательностями Узбекистана.

Для 1460 ветеранов войны и трудового фронта, одиноких пожилых людей по инициативе Бухарского областного объединения профсоюзных организаций в сотрудничестве с благотворительным общественным фондом "Махалла", ОДМ "Камолот" и другими организациями проведены экскурсии по городам Ташкент, Самарканда, Навои, Шахрисабз, Карши.

К. Бурханов.

Бухарская область.

Чтобы каждый день был как праздник

В эти дни в городах и районах нашей страны проводятся музыкальные вечера с участием известных артистов, художественных коллективов, посвященные 24-й годовщине независимости. На этих вечерах звучат песни о родном крае.

Человек является создателем, и слушателем, и вдохновителем волшебных звуков. Безгранична роль музыки, вдохновляющей человека на благородные цели. Как отмечал Президент нашей страны, без музыкального искусства невозможно достичь духовного совершенства. Проводимые вечера играют важную роль в развитии национального искусства и воспитании лучших качеств в молодом поколении.

Эти аспекты ярко отразились в мероприятиях, проведенных на площади театрально-концертного дворца города Ферганы, в парках культуры и отдыха города Маргилана и Кувинского района. Известные артисты из столицы, художественные коллективы области исполнили песни о Родине, независимости, мире, молодости, любви.

Наш народ высоко ценит искусство, - говорит народная артистка Узбекистана Гулсанам Мамазоитова. - И на нынешнем мероприятии наши соотечественники исполнили песни вместе с профессиональными артистами. Представители старшего поколения и молодежь также с удовольствием слушают музыкальные композиции. Это вдохновляет их на создание песен с высоким содержанием. Конечно, все это является результатом достижения нашей страной независимости, царящих в обществе мира и стабильности.

М. Сулейманов. Корр. Уз.

Ферганская область.

Красота в дереве

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась юбилейная выставка скульптора Михаила Поруба.



Член Творческого объединения художников страны представил на суд зрителей созданную за долгие годы коллекцию из более чем сотни картин, графических произведений и скульптур. Любимый материал М. Поруба, с которыми он работает в скульптуре, - дерево. Посетители выставки, безусловно, отметят особый подход к созданию работ из него.

Они также проследят весь творческий путь мастера - от самого раннего произведения "Фархад призывающий" до работ, законченных буквально за несколько дней до открытия экспозиции.

Севара Дададжанова. Фото Рашида Галиева.

Реклама

Advertisement for AMKODOR-TASHKENT, a distributor of Belarusian machinery. It lists various types of equipment like tractors, excavators, and loaders with their specifications and prices.

Advertisement for ASAKA BANK, titled "Широкий спектр охвата" (Wide range of coverage). It discusses the bank's role in supporting economic growth and providing services to various sectors.

Advertisement for "Правда Востока" newspaper, featuring a weather forecast and information about the newspaper's publication details.

Advertisement for "Правда Востока" newspaper, including contact information for the editorial office, subscription rates, and publication details.